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1e Zeitung hasábjairól a bánsági ka- 

ügyek birálatában. Mert katolikus 
kel is foglalkozik, lehetőleg azonban 

t Nyanokkal, melyek ivül esnek a har- 

t birodalom határain. A legnagyobb 

! tót akkor fejti ki, ha piaci pletykát 

"... y felfujni, hogy az a németség sérel- 

jék a magyarokkal szemben. IÍgy 

pelőtti számában nagy cikket közöl a 

arai egyházközségek egyik adminisz- 

dl jellegü intézkedéséről, azt népszámlá- 

k minősiti, amelynél a magyarok a 

eket nemzetiségükből ki akarják for- 

A cikkiró fejéhez kap és kétségbe- 
nkérdi, miért nem történik meg végre 

házon belül is a kettéosztás a magya- 

s németek között? A fejéhez való kap- 

ugylátszik gyors galoppra serken- 

fantáziáját, mert szellemi rovargyüjte- 

ében összekeveri az összes tücsköket 

szes bogarakkal és kisüti, hogy mind- 

machinációk mögött a Katolikus Nép- 

tség áll, amely nem egyéb, mint ma- 

propagandaközpont, ügynökei és főleg 

knői faluról-falura járnak és ott lélek- 

ást folytatnak a svábság között. Csak 

1 azt nem mondja, hogy a romániai 

r iirredenta - ha egyáltalán volna - 

zke a Katolikus Népszövetség. Aki 

Ja, ezt is értheti belőle. Sőt még többet 

Bleg a hatóságok felé irányitott denun- 

rágalmakban. 
első huszonnégy órában a cikk megje- 

után nem válaszoltunk annak állitá- 
mert alkalmat akartunk adni, hogy a 

munró legilletékesebb helyen meggyőződjék 
ainak a és megfelelő 

TSiüle Tnd 

nytiinjare 

rakozaenk elemére nem történt meg 

/ formában, mely minden kétséget ki- 

Es csak a tények tekintetében cáfolja 

az előző napon irottakat, a kommentár 

a azonban maradt a maga érintetlen 

mil ! gében, kénytelenek vagyunk a magunk 

ull ről is néhány megállapitást tenni. A 

aiállapitást talán kérdéssel kezdhetnők. 

k áll érdekében rosszindulatu, denun- 

rágalmakkal megbontani akarni azt a 

sséget, mely a bánsági magyar és 

netnép között tényleg meg- 

inden machi lenére is? El- 

talán rövidesen - az ideje annak is, 

yezt a bünszövetkezetet is leleplezzük. 

bünös kezek keverik a kártyákat. 

a régi dalt uj bangayerelésben lant- 

kopott hurjain. Nyolc év előtt is énekel- 

Akkor német egyházi és világi főurak 

atak mes a nagy nyilváhossás előtt 

gel. Hirdették urbi et orbi, hogy német- 

nincs mit keresnie a Katolikus Népszö- 

1 ségben, mért az nem német-katolikus, 
katolikus. A németek erre sorra ki- 

uetlé a szövetségből. Azóta sem léptek be 
h. Itt tehát a nemzetiségi különválasztás 

an. Mit akar mégis a cikkiró? Miért 

ciálja azt a valláserkölcsi egyesülést, 
nek a püspök a fővédnöke? Az a püs- 

menye. Az Oeuvre cimü párisi lap szerint 
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Genfben megindultak a tárgyalások az 

olasz-abesszin háboru békés megszünte- 

tése érdekében. Kérdés azonban, nogy 

ezeknek a tárgyalásoknak lesz-e ered- 

Massolinaállitólag utasitotta az ola- 

szok genfi bizottságát, hogy a tárgyalá- 

sokat huzza el mindaddig, amig az olasz 

csapatoknak sikerül Addis Ababa elfog- 

lalasa. 

Az olasz főhadiszálláson ugy 
gondolják, hogy a jövő hét fo- 

lyamán sikerülni fog az abesz- 
szinak maradékcsapatait is fel- 

őrülni és akkor megtörténhetik a 

bevonulás Abesszinia főváro- 

sába. 

Adais Abeba elfoglalása után Mussolini 

a háborut pefejezettnek nyilvanitja és 

követeli az Olaszország ellen kimondot 

büntető "endszabályok megszüntetését. 

Amennyben ezt a követelését nem telje- 

sit k, ugy Olaszország megteszi az eléké 

születeket egész Abesszinia annektálá- 

ára és e
 

az abessziniai piacot elzáirja 

mindazon országok elől, ame- 

lyek a büntető rendszabályok- 
ban résztvesznek. 

Az abessziniai helyzetre való tekintet- 

tei Eden angol külügyminiszter Genf 

ben valészinüleg a büntető rendszabá- 

iyek szigoritását fogja követelni. 
Genfben a hangulat igen nyo- 

mott, mert arra számitanak, 

hogy a Népszövetség tizenhár- 
mas bizottsága rövidesen kény- 
telen lesz békeközvetitésének 

eredménytelenségét bejelenteni. 

Ebhen az esetben összehivják a tizen- 

gondolja, hogy a főpásztort hozza kényes és 

kellemetlen helyzetbe? Kik azok az ügynö- 

kök és ágensnők, akik - mindenkor a püs- 

pök engedélyével és hozzájárulásával - 
járják a falvakat? Vagy ezt az előjogot 

csak Wulff Hildegardis dr. és társainak 

akarja biztositani? Csak ő létesithessen 

leányegyleteket és énekkarokat? Csak né- 

met lehessen német a templomban és a 

templomon kivül? Ki üzi a lélekhalászást? 

A Katolikus Népszövetség? Avagy talán 

inkább azok a sváb vezérek, akik 

vidékén egymásután csukatják be a katoli- 

kus hitvallásos iskolákat, mert az iskola- 

köteles gyermekek szülei nem akarnak ki- 

halászott lelkek lenni a Gauamt hálójában? 

Tehát lélekhalászásról ne beszéljünk. 
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nyaicas pizottságot, amelyen Ansha a 

rendszabalyok kiszélesitését fogja köve- 

telni. 

Genfben a tegnap délutáni tárgyalá- 

sok sem hoztak javulást és azért a tizen- 

hármas bizottságnak négy órára kitü- 

zött ülését hat órára halasztottak. 

A délutáni tárgyaláson Aloisi 

azt az olasz kivánságot terjesz- 

tetre elő, hogy a két hadviselő 

állam között a béketárgyalások 

ne Genfben, hanem a Lausanne 

közelében fekvő Ouchit város- 

ban folyjanak. 

Az olaszok ragaszkodnak ahhoz a köve- 
telésüknöz is, hogy a négusnak ne adja- 
nak alkalmat ujabb fegyverkezésre. 

Délutánra különben megérkezett az 

abesszin kormánynak távirati értesitése, 

amely szerint a négus az olaszok által 

diktált feltételeket nem fogadhatja el. 

Késő este érkezett genfi jelentés sze 

rint a tizennaármas bizottság ülését még 
este hat órakor sem kezdhették meg. 
Aloisi baró javasolta, hogy a béketár- 
gyalásokon necsak Olaszország és Abesz- 

szinia, hanem az Abessziniában érdekelt 

összes államok megbizottai is vegyenek 

részt. Jóval hat óra után Aloisi báró a 

telefonhoz ment, hogy az eddigi tárgya 

lások lefolyasát közölje Rómával és uj 

utasitásokat kérjen. Egyelőre még bi- 

zonytalan volt, hogy a tizenhármas bi- 

zottság mikor ülhet össze. 

Eden angol külügyminiszter az 

esti órákban idegesen sétált a 

Népszövetség palotája előtti 

kertben. A kis nemzetek kép- 

viselői várják Anglia további 

a cikkiró, hogy mi a Katolikus Népszövet-
 

ség. Katolikus szellemben dolgozik, ami
kor 

felkeresi a szórványokban élő katolikus ma- 

gyarokat, akik közül nem egy elfelejtett 

imádkozni, évek óta nem látott falujában 

papot, elhagyottan a gyermekek a keres
zt- 

vetést sem tudják. Nem tudják, m
i a gyó- 

nás, mi az áldozás, körmenetet sem 
láttak 

még, hacsak nem politikai felvonulásokat. 

Ha ide papokat kér küldeni, akik m
egtanit- 

ják a népet imádkozni, ragaszkodni 
hitéhez, 

akkor ez bizony lélekhalászás. Lelkeket ha-
 

lászik, de a sötétség szellemei, a tudatlanság
, 

a hitetlenség elől az egyház javára. És h
ogy 

csak a magyar katolikusok között halászi
k, 

ez a főpásztor egyenes utasi- 

tására történik, aki el akarja 
ke- 

ltét 
állástfoglalását és ettől teszik 

függővé magatartásukat. 
A Paris Soir római tudósitása szerint 

Mussolini hajlandó engedékenységre. 

Kész belemenni abba, hogy lemondjon 

Abesszinia teljes meghóditásáról, ezzel 

szemben követeli, hogy a megtorló in 

tézkedéseket azonnal szüntessék meg 

Olaszországgal szemben. 

Ogaden tartományban az apesszinek 

és az olaszok között negyvennyolc óra 

óta heves ütközet folyik. Az abeszin 
csapatokat Vehib pasa és Nasibu 
herceg vezetik. Az clasz csapatokat 

nagyszámu repülőgép támogatja. 

Az olasz hadvezetőség foly- 

tatja előnyomulását Szudán és 

Abesszinia határán. Azokat az 

abesszin csapatokat, amelyek 

Badoglio tábornagy és Graziani 

tábornok hadseregei között van- 

nak, a bekerités veszedelme 

fenyegeti. 

Addis abebai jelentés szerint a császá? 

megparancsolta, hogy egy több vasuti 

kocsiból álló szerelvény állandóan álljon 
készenlétben és szükség esetén a császári 
család tagjai elmenekülhessenek. A csá- 

szár repülőgépe is készen várakozik a fő- 

város közelében, hogy az olaszok köze- 

ledtére a császárt elvigye. Hir szerint 

Haile Szelasszié angol területre szándé- 

kozik menekülni. 

Londonban a locarnói hatalmak 
vezérkarainak megbeszélése be- 
fejeződött. A tárgyalásokról 

semmiféle közleményt nem ad- 

tak ki a nyilvánosság számára. 

(Folytatás az 5-ik oldalon.) 

:...... 34 
zon belül. Ezt megtudhatta volna a püspök- 

től magától, ha érdemesnek tartotta volna 

ennél a legilletékesebb helynél informá- 

lódni. És aki - ismételjük - tővédnöke a 

Katolikus Népszövetség timisoarai egyház- 

megyei központjának, mely minden lépéséről 

beszámol a főpásztornak. A vita elkerülés
e 

céljából azt ajánljuk, kérdezze meg tőle 

magától, milyen propagandaközpont a Ka- 

tolikus Népszövetség, mely az ő intenc
iójá- 

keretei között, melyeket viszont az illetékes 

kormányhatóság hagyott jóvá? A püspök
 

nem érdemli meg éppen attól a Bana 

Deutsche Zeitungtól a hazug és rosszind 

latu denunciálást, akit szeret a maga ré- 

aki szerintük unser Bischof?" Nem Nem tudja, vagy talán nemrakarja tudr! rilni a nemzetiségi é i ilongásokat az egyhá- 
szére kajtini Hamisan esenz a régida

l 

nak megfelelően müködik alapszabályai
nak 



A nemzetkisebbségek 
államsegélye a számadatok 

hű tükrében 
A kisebbségi magyarságot Románia 

költségvetéséből a vallás- és közokta- 
tásügyi miniszterium tárcája érdekli 
legfőképpen. Aggódva figyelte a költ- 

ségvetést és annak vitáját, hogy vajjon 

az amugy is sovány segélyekből meny- 

nyit huz le az a sokféle szempont, ame- 

lyekből megitélik azok mennyiségét. A 

kisebbségi magyar sajtó a közelmultban 

eléggé nem dicsérhető módon vitatta 
meg a költségvetést kisebbségi szem- 

pontból és mutatott reá annak hibáira. 
Allandó sérelmünk az évről-évre elma- 
radó iskolasegélyünk. A szakminiszter 
ur semmivel sem kivánja honorálni azt 
a herkulesi munkát, amit a magyar fe- 
lekezeti iskolák tanszemélyzete szinte 
száraz kenyéren kifejt, azt az áldozatot, 

amit a kisebbségi magyarság hitvallá- 

sos iskoláijért erejét meghaladó mérték- 

ben hoz és ezzel mintegy 
mentesiti az államot jó néhány 
tizezer tanköteles után járó 

személyi és dologi kiadástól; 
sőt mintegy nehezíteni látszik azzal az 
ujabb megterheléseivel közönségünk- 
nek, amikor meglevő hitvallásos isko- 
láink mellé, szinte közmunkával, emel- 
teti fel községeinkben az állami iskola- 
épületek százait. 

Pedig nem mondhatnók, hogy a szak- 
miniszter urban ne volna meg az érzék 
és az ügyszeretet a tárcájához tartozó 
ügyekben. Sőt bámuljuk faj- és ügysze- 
retetét, ; 

mintául lehetne állitani a köz- 
oktatásügyi miniszterek elé, 
hogy miként kell a nemzeti is- 

kolaügyet szolgálni 
és tüzzel-vassal elpusztitani a gátló 
agadályokat. Teljesen beleilleszkedik 
abba a kormányprogramba, amit Ro- 
mánia mindenkori kormánya képvisel: 
erős fajszeretet és a nemzet érdekeinek 
a szolgálata mindenekfelett. Még a leg- 
kisebb szórványnak is kijutó templo- 
mok százai, iparfejlesztő intézmények 
és intézkedések a kisebbségek kihagyá- 
sával, a gyár- és kisipar, a kereskede- 
lem nemzeti szervezése, a hitelélet ujjá- 
szervezése körüli tervek és elképzelé- 
sek, stb. És ez hat, irányit lefelé is. 
Megyei, községi, városi költségvetések- 
ben megállapitott iskolasegélyeinket 
nem tudjuk folyósittatni. Az időközi bi- 
zottságok rendezere is közvetve mind- 
ezt a sacrb egoismo politikát szolgálja. 
Ha Románia tiszta nemzeti állam 

volna, nem eshetnék semmi kifogás a 
totális fajpolitika ellen. Igen ám, de 
hhivatalosan elismert öt milliós 
kisebbséggel van megterhelve 
ez a politika, amelynek több 

mint a fele a jogegyenlőség 
szellemében nőtt fel, diszcipli- 
nált és produktiv elem. 

Ezért fájlalja is azt, hogy a pontosan 
inkasszált adójából és a hüségesen vég- 

zett állampolgári kötelezettségei ellené- 
ben nem folynak vissza hozzá a kijáró 
állami fémoratások és ezek is s elsőor 

ban kulturális vonatkozásban. Ha kér- 
dezzük, hogy miért, hallottunk feleletül 
olyan hangot is, hogy a mult büneiért 
van ez igy. De hát miféle bünök sulya 
terhelhet minket? Fegyelmezett maga- 
tartásunk még arra is ösztönzött, hogy 
kutassunk ilyen bünök után. Ennek 
eredményében emelt fővel jelenthetjük 
ki, hogy 

ilyen bünök nem terhelnek min- 
ket az előző imperium idejé- 
ből, mert csak erről lehet szó. 

Ennek igazolásául két statisztikát mu- 
tatok be Magyarországnak az 1913. és 
1914. évi költségvetéséből és az 1918. 
évből. Magyarország 1913-1914. évi 
költségvetésében a román tannyelvü 
népiskolák államsegélye összesen egy 
millió 784.931 aranykorona volt 1480 
államsegélyes iskola részére. Az 1918. 
évi állami költségvetésben a görög ke- 
leti és görög katolikus egyházi segélyek 
kongruában, családi pótlékban, korpót- 
lékban, ruhasegélyben, rendkivüli se- 
gélyben kitettek tizenegy millió 477.374 
aranykoronát. 

Ezekhez a számadatokhoz csak annyi 

Kivégeztek egy 

Angliában tegnap hosszu idő után 
ismét asszonyt akasztottak. Az akasz- 
tás a birminghami törvényszék udva- 
rán történt. A kivégzett asszony Wad- 
dington Elz. 

Waddington Eliznek Manechester kö- 
zelében szanatóriuma volt, amelyben a 
mult esztendőben egy Barleigh Má- 
ria nevü dusgazdag leányt ápoltak, aki- 
nek senki hozzátartozója nem volt. A 
szanatórium tulajdonosnője rábirta 
Barleigh Máriát, hogy egész vagyonát 
rája hagyja. Megigérte, hogy a vagyont 
jótékony alapként fogja kezelni és an- 
nak jövedelméből egyedülálló szegény 
leányokat szanatóriumi ! kezelésben ré- 
szesit. Amikor Barleigh Mária a vég- 
rendeletet elkészitette és azt átadta 
Waddington Eliznek, az a betegnek 
rendszeresen ópiumos és arzénos orvos- 
ságokat kezdett adagolni, amelyek kö- 
vetkeztében hamarosan beállott a halál. 
A gyikos asszony átvette a hatalmas i 
örökséget, de abból nem csinált alapit- 
ványt, hanem azt saját vagyonához csa- 
tolta. 

eoeseseesee ... eseeseosesesese 

aki mereggel eltett láb alól egy dusgazdas leányt 
a vagyona miatt 
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kommentárt füzünk, hogy 

a romániai magyarságnak min- 
den kulturális gondja, bánata 

megszünnék, ha ezt a költség- 
vetési elbánást érezné 

egyszer és nem a hitvallásos iskolák 
segélyeinek fehér foltját, lelkészei redu- 
kált kongurájának ujabb 8000-os csök- 

kentését. A több mint másfél milliós 
romániai magyarság hitvallásos nép-, 
közép- és főiskolái, tanitói, tanárai, lel- 

készei, de minden egyesülete, intézmé- 

nye alaposan ellenőrzött tevékenységet 
fejtenek ki a népnevelés, közmüvelődés 
terén, óvják népünket a bal- és jobbol- 
dali tulzásoktól, a minden állam talp- 

kövéül szolgáló tiszta politikai erkölcs- 
re, munkára, tisztességre, pontosságra, 

hüségre, megbizhatóságra, 

emberszeretetre nevelik és ez- 

zel közvetve az állami konszo- 
Hdációt is szolgálják. 

Ilő volna, hogy ezt a munkát az alkot- 
mány és a nemzetközi megállapodáso- 
kon felül, tisztán politikai okosságból 
is, honorálják, támogassák Románia 
mindenkori kormányai. 

angol asszonyt 

Az egyik betegápolónőnek azonban 

gyanus volt Barleigh Mária halála an- 
nál is inkább, mert ennek ápolását szo- 
kása ellenére maga Waddington Eliz 
végezte és senkinek nem mutatta meg 
az orvosságot, amelyet a beteg leány- 
nak adagolt, a halál után pedig az or- 
vosságot eltüntette. Az esetről jelentést 
tett az ápolónő a rendőrségnek, amely 
meginditotta a nyomozást. Barleigh 
Mária holttestét felboncolták és meg- 
állapitották a mérgezéstt A szanató- 
rium tulajdonosnőjét erre letartóztatták 
és halálra itélték. 
Miután VIII Edvard király nem 

élt megkegyelmezési jogával, az itéletet 
tegnap délelőtt végrehajtották. Az 
akasztás idején a halálbüntetés eltörlé- 
sére alakult nő ligának több száz tagja 
gyülekezett a fogház előtt és egyházi 
dalokat énekelt, majd hangos tüntetés- 
sel követelte a halálbüntetés megszün- 
tetését. A fölakasztott asszony mind- 
össze harminchat esztendős volt és öt 
gyermek maradt utána. 

19909 .............. 

Jfugoszláviában 1929 január elején 
mint emlékezetese - a diktatura 
megszüntette a politikai pártokat. Ez 
a redelkezés nem kimélte a kisebbségi 
pártokat és igy a jugoszláviai Magyar 
Pártot sem A mostani Sztojadino- 

lár a ielentkezés 

hatáziaő ( tása ő. ota .) 

Feltámad a jusoszláviai Magyar Párt 
amely ismét egy táborba tömöriti 

a magyarságot 

Strelitzky Dénes dr. volt magyar- 

Vic skormány megszüntette a diktatu- 
rát és igy kilátás van rá, hogy a Magyar 
Pártot hamarosan ujból feltámasztják. 

párti képviselő, a jugoszláviai magyar- 

latkozott az egyik lap munkatá 
Elmondotta, hogy a m törvér 
delkezések érvényessége alat 
jellegü pártok Jugoszláviában ne 
hatók fel mindaddig, amig 
kai törvényeket meg nem ho: zzá 
re azonban valószinüleg már ne 
kell várni. Mihelyt az uj polit 
vények életbelépnek, a jugoszlá 
gyarság vezetői azonnal éri é 
lépnek a néppel és arra fognak 
ni, hogy a pártkereteket feluji 

Strelitzky Dénes dr. elmondott 

hogy a magyarság vezetői 
érintkezésbe léptek a kormányp 
ismertebb tagjával, majd fel 

Sztankovics földmivelésüg; 

nisztert, akivel hosszabpbb meg 

folytattak. Memorandumot is ad 

neki, amely a jugoszláviai mag 

követeléseit tartalmazza A földm 

ügyi miniszter megigérte, hogy a 

részéről a magyarság igazolt ki 
gainak teljesitése mellett lesz. 

annak a reményének adott kife. 

hogy sikerülni fog a jugoszlávi 
gyarságot megszervezni és egy t 
tömöriteni. 
osgeeeee eesesesseecsesesees 

A községi biró 
politikai bosszi 

Az aradmegyei Macea községben 

mai mulatozás alkalmával kisebb jel 

gü incidens történt, amelyből a közsé 

politikai botrányt csinált. A korcsmai n 

tozás során a táncteremben egy ittas 

potban levő granicsár jelent meg, aki t 

ra kért fel egy léányt, de az ittassá; 
való tekintettel, elutasitotta. Pár pe: 

va ujabb felkérés következett és a k 

levő kateona erre azt a tanácsot adta a le 
táncosának, hogy vigye ki a teremből a 

nicsárt és ha az utcán lesz, akkor ha 

rik. Leiser József legény ki is vitte 

tonát az utcára, de a granicsár bajo 

rántott, mire a legény, nehogy megszu 

hatalmas lökést adott neki. A katona 

bárom társát. A letartóztatottak bsal 

jai Hunyár Algermon ár. aradi ügyvé 

bizták meg a legények védelmével. Az ül 

véd a e tisztázása végett kimen 

után a biró ellen hivatalos hatalomma. 

visszaélés miatt feljelentést tesz az a 

gyei prefektusnál. A községi biró tu a 

sairól a belügyminisztert is értesitik. 
ügyvéd különben megállapitotta, ötse 

községi biró azért járt el igy, mert a mu n 

ság résztvevői politikai ellenfelei voltak. 

le Bourbon Alisz heregnő esk 

Alfonz spanyol herceggel, Alfon: 

spanyol király unokaöccsével. Az e 

volt király is résztvett. 

A V. ker., Bulev. tarol 13 (Wonka-h 

Bulorüzietet nyilottam 
Raktáron kizáróla 

aradi Schieiflackbutoro) 
kembináli nannati, gyermek-, uri 

előszobák, valamini konyhabutoro 
a legujabi mivatszimekhen. 

Oicsó árak! Pontcs kiszo gá 

ság egyik vezére, erről a kérdésről nyi- 
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yvolországban az események fe- 
e a tetőpontra jutott. A konmmu- 

akik hónapok óta dolgoznak és 
vették a moszkvai kommunista 

acionale segitségét is, vasárnapra, 
re általános relkelést terveznek 

a célból, hogy a hatalmat maguk- 
adják és kikiáltsák a tanácsköz- 

got. 

szkvai kommunista internacio- 

izottsága Bucharin vezetésével 

napokban indult el Spanyolor- 

A bizottság átmenetileg Francia- 

igban tartózkodott, ahol Strass- 
1 
ban és Párisban a francia kommu- 

kal tárgyalásokat folytatott. A bi- 

ig kedden meglepetésszerüen el- 

a Párist, mielőtt ottani tárgyalá- 

árnapra tervezik a kommunisták 

a proletárdiktatura kikiáltását 

Spanyolországban 

ejezte volna. Ugy tudják, hogy 
aaas-00......90-(

-0090E009EG 

Diaz, a spanyol kommunisták vezére 

táviratilag kérte a bizottságot, utazzék 

haladéktalanul Spanyolországba, ahoi 

jelenlétére okvetlenül szükség van. Biz- 

tosra veszik, nogy ez a spanyolországi 

proletárdiktatura kikiáltásával áll össze- 

függésben. Párisban a spanyolországi 

esemenyek miatt nagy idegesség ural- 

kodik. 

A zavargások különben egész Spanyol- 

országban tovabb tartanak Sevillában 

véres merényet tortént. Ciragnuir- 

retörvényszéki elnököt, aki a fasciszták 

egyik vezére az utcán revolverekkel 

megtámadták és sulyosan megsebesitet- 

köt egy rendőr 

kisérte, aki pisztolyával két merénylőt 

agyonlőtt. A rendőr is megsebesült. 

i ü fia és annak 
szinész legyen a szinpadon szinész, 

ha megkisérli az élet szinpadán 1s 

inészkedést, ebből - ha mégoly jó 
rlenne is - ripacskodás lesz. Mert a 

padon az emberek szivesen elhisz k 

nes hazugságot, de az életben a leg- 
en mégis csak inkább az igazsághoz 

szkodnak. Itt van például Szendrelék 

e. Most már az öreg SzendreiMi- 

ré is. Aki szintén beleszól az aradi 

lat timisoarai vendégjátékának bot- 

vaiba. Még pedig kétféleképpen egy 

igyanazon a napon. Nyilatkozik az 

mldi Esti Ujságban, hogy a Déli Hirlap 

Muzólitotta a timisoarai közönséget, ne 

ijen a szinházba, holott annak idejen 

éli Hirlap volt legnagyobb támoga- 

és most állitólag anyagi okok miatt 

"üntette a jóakaratot. Azontul állít- 

hogy a társulat anyagi igényei ápi- 

elsejéig teljesen rendezve vannak, a 

ekarnak nincs követelése, még ke- 

bé van követelése a karmesternek. 

lfelejti a jó ember, hogy április else- 

jóval tul vagyunk, tehát a rossz tré- 

nak is lejárt a határideje. A Bánsag 

árosában április közepén akart ját- 

ni a társulat. Hogy a közönség érdek- 

ének hiánya miatt egyes előadások 

haradtak, csak azt bizonyitja, hogy a 

önség már megelégelte a Szendrei, 

don ifjabb Szendrei-Róna-feéle 

Isimet. Mert - érdekes - idősebb 

ndrei aki Aradon nyilatkozik, amint 

ebb irtuk, ugyanakkor levelet irt la- 

nk főszerkesztőjének, amelyben csak 

lellen tiltakozik, hogy a mostani rezsi- 

it vele azonositsuk. Azt irja többek 

ött, hogy ő már két év óta nem szin- 

gato, az igazgatók Róna és ifjabb 

M 

HB 

öteg Szendcei kikéri magának, 

a őt segyék feletőssé azéct, amit 

társa szinigazgat 
Szendrei, nem érdemli meg a tamadáso- 

kat ő, aki most ünnepelte ötven éves 

munkáját és végül azzal fejezi be, hogy 

nem igy dolgozott ő ötven évig. 

Van-e ennél sulyosabb kritika és lesüj 

tóbb itélet a mostani direkcióról, mint 

amit az öreg Szendrei állit a fiatal Szend- 

reiről és társáról, Róna Dezsőről? Való- 

szinüleg ebben a levélben volt észinte és 

nem az aradi nyilatkozatban, az előbb.t 

talán nem a nyilvánosságnak szanva. Az- 

ért beszél amabban holmi anyagi diffe- 

renciákról. Hát a többi lap? Annak is 

mind anyagi differenciája van az aradi 

társulattal? És egynémely aradi lapnak 

is? És végezetül a közönségnek s amely 

talán ezért nem akart szinházba menni? 

Es annak is a lapok az okai, hogy a ze- 

nekar nem volt hajlandó gázsi nélkül ját- 

szani, vagy, hogy a napidijas karmester 

ragaszkodott járandóságához és a sziné- 

szek és szinésznők is? 

Nem, nem, valahogy nem igy volt ez 

valamikor a Bánságban. Megkezdődött 

azonban abban a pillanatban, amikor a 

közönség nem maga választhatta meg 

igazgatóját és kénytelen volt elfogadni, 

akit rátukmáltak. Amikor már nem a 

közönség volt a legfontosabb. Akkor kez- 

lejárója. Velejárója például most egy 

ilyen ifjabb Szendrei-Róna-féle direkció. 

Amiért bocsánatot kérünk idősebb 
Szendrei Mihálytól, hogy egy pillanatig 

gondolhatta, hogy vele akarjuk azonosi- 

tani a mostani igazgatóságot. A jövőben 

különösen nem tesszük, miután az apa is 

megtagad minden közösséget azzal, amit 

............................
......... 

fia csinál a szent szinmüvészet nevében. 
e 

mil 

i Megdöbbentő gyilkosság történt a 

omszédos Chisoda Veche községben. A 

a nténynek Ciolac Maria harmincegy 

előőes azszony esett áldozatul, akit sógzo 

b lövéssel megölt. Balas Ilie, negy- 

n éves gazdálkodó szomszédságában 

Ciolac Aure mu : akinek fele 

Felesége buitogatására agyonlőtte sógornőjét, 

akivel a legrosszabb szomszédi 

viszonyban élt 
mentek az utcára. Ciolac és felesége szá- 
mos esetben tiltakoztak ez ellen, mert a 

szomszéd nem kimélte a veteményeket és 

gyakran letaposta azokat. Legutóbb is- 
mét a kerten való átjárás miatt támadt 

veszekedés a két asszony között. Ciolac 
Maria ekkor kijelentette, hogy keritéssel 

fogja megakadályozni a kertjépen való 

járás-kelést. Balas Iie felesége erre fér- 

dődött a ripacskodás és mindaz, ami ve- 

május 

revolverrel a kezében a kertbe rohant. 

ahol Ciolac Maria tartózkodott. Balas 

Iue vak dühében több lövést adott le az 

asszonyra, akit az első golyó a melén 

talált. Ekkor a szerencsétlen teremtés 

menekülni akart, de máris ujabb golyó 

érte, ameiy a hátába furódott és meg- 

sértette a tüdét. Ciolac Maria összeesett 

udapesti ! Memzetközi Vásár 

50 százalékos utazási kedvezmény! 

A vásárlási igazolvánnyal vizum nélkül lehet a magyar 

határt átlépni. 

és eszméletlenül terült el a földön A lö- 
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völdözésre elősietett a hazbol Ciolac 

cja is, akire a gyilkos szintén rá- 

lött, de ez a golyó célt tévesztett. A 

szomszédok végül is lefegyverezték Balas 

miet, akit a csendőrseg a feleségével 

együtt őrizetbe vett. Ciolac Mariát, aki 

rövid szenvedés után meghalt, férje és 

kisgyermeke gyászolják. A gyilkost át- 

adják az ügyészségnek. 
.............

....... 

Dragonescu Juliu, a Lugoj köze- 

lében levő Furliug község jegyzője, a 

napokban arról tett jelentést a lugoji 
ügyészségnek, hogy Valea Mare köz- 

ségben mintegy száz gazda ellene tá- 

madt, mert adóhátralék fejében náluk 

foglalást eszközölt. Az ügyészség erre a 

furliugi csendőrséget bizta meg a nyo- 

mozással, amely azonban mást állapi- 

tott meg. Eszerint a községi jegyző 
Barbosu Constantin adóbehajtóval 

együtt indult el Valea Mare községbe és 

számos gazdánál lefoglalta a háztartási 

eszközöket, mert az illetők községi adó- 

val tartoztak. Az egyik özvegyasszony- 

nál nem talált más lefoglalni valót, hát 

A könyövtelen adóbehajtó egy ötegasszony 

hét macskáját vitte el huszonöt lei 

adóhátvalék fejében 

az öreg asszony két macskáját vitte el 

Anghelescu közoktatásügyi mi- 

niszter tegnap reggel félnyolcekor Timi- 

soarára érkezett. Fogadtatására megje- 

lent a pályaudvaron Nistor Dimitrie 

dr. vármegyei prefektus, Coman Au- 

gustin főpolgármester, P a c h a Agoston 

püspök, Tiucr a Patrik dr. görög keleti 

főesperes, Munteanu George görög 

katolikus püspöki helynök, Kosztics 

Szlobodán szerb főesperes, Tieran 

Emil dr. vármegyei főjegyző, Gredi- 

nariu Emil dr. kulturtanácsnok és szá- 

mos előkelőség. A miniszter azért jött, 

hogy résztvegyen a középiskolai tanárok 

országos szövetségének kongresszusán. 

Megérkezése után a miniszter kisére- 

tével a Palace-kávéházba hajtatott, ahol 

megreggelizett. Utána a II. kerületi gö- 

rög keleti román templomban megtar- 

tott istentiszteleten vett részt, majd a 

Vadászerdőben megtekintette a királyi 

fácánost. Tiz órakor Anghelescu már a 

szinházban volt a kongresszus megnyitó 

ülésén, ahol lelkes üdvözlésekben volt 

része. Anghelescu miniszter mondotta el 

azután nagy megnyitó beszédét. Beveze- 

tésül megemlékezett a papság munkájá- 

ról, amelyet a nép érdekében fejt ki és 

azért meg kell a papoknak adni az alapot 

a megélhetésre. Azután rátért iskolai 

kérdésekre és beszélt a nemzeti oktatás 

fontosságáról, majd hangsulyozta, hogy 

az iparnak román kezekbe kell átmennie. 

Végül kiemelte, hogy a tanárok és a 
ta- 

nitók érdekeit mindenkor pártfogolja. 

A miniszter beszédével a kon- 

gresszus megnyitása befejeződött. Dél- 

ben az Elite-kávéházban bankett volt, jéhez szaladt és addig izgatta. amig az 

huszonöt lei hátralék miatt. A lefoglalt 

holmit azután a furhugi községházára 

szállitotta. Két nap mulva megjelent a 

jegyzőnél a gazdák küldöttsége és kér- 
te, adja vissza a lefoglalt holmikat, 

mert kifizetik az állami adót. Amikor a 

jegyző látta, hogy a községi adóról még 

emlitést sem tesznek, odaugrott a kül- 

döttség vezetőihez s szétcsapott köztük. 

A jegyző magatartása természetesen 
felháboritotta a gazdákat, mire a jegy- 

ző sietve olyan értelemben értesitette a 

hatóságokat, hogy kitört a lázadás. A 
csendőrség azonban megállapitotta, 

hogy semmiféle lázadás nem történt és 

ezért letartóztatásokat sem foganatosi- 

tottak. 

....................
 

A félelőtii és délutáni megosziott tanilás 
fentartása mellett érvelt a városunkba érkezeil 

közoktatásügyi miniszter 
amelyen több beszéd hangzott el. Dél- 
után a kongresszus különböző bizottsá- 
gai a kereskedelmi iskola helyiségeiben 

kezdték meg müködésüket. 

Anghelescu miniszter timisoa- 

rai időzése során nyilatkozott az iskolák 

délutáni tanitásáról is. Hangsulyozta, 
hogy elvi okokból szükséges a délutáni 
tanitás. A tanulóknak hasznosabb, ha 

délután is foglalkoztatja őket az iskola. 

Az egyfolytában való hét-nyole órai ta- 

nitás különben is káros ugy egészségi, 

mint előmeneteli szempontból. Kijelen- 

tette a miniszter, hogy a hatvan perces 

tanórák helyett ötven perceseket enge- 

délyez és igy a tanulók ugy délelőtt, mint 

délután előbb mehetnek haza. Nyilatko- 

zott a timisoarai magyar tannyelvü ró- 

mai katolikus fiugimnázium nyilvános- 

sági jogáról is. Kijelentette, hogy ebben 

az esztendőben a tanulók állami bizott: 

ság előtt vizsgáznak és amennyiben az 

eredmény kielégitő lesz, ugy az iskola a 

jövő tanévben visszakapja nyilvánossági 

jogát. Nikolics Szpaszoje, a szerb párt 

főtitkára átadta a miniszternek a 

szerb párt emlékiratát, amely a szláv i is- 

kolákra vonatkozó panaszokat tartal- 

mazza. 
Anghelescu miniszter tegnap délutá 

ellátogatott arreidoríra és meztintet 

az ottani mintaisolát sr fe 

kereste Cadar, Dubor, Capat és Sa 

mare községeket és : megnézte a 

épülő uj isz lakat A községek látog 

tása után Lugojra utazott, ahonn 

a gyorsvonathoz csatolt szalonkoc 

ban visszatért a fővárosba. 



ELŐEFIZETÉSI ÁRAK: 
RNomaniában: 

elagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200 falévre i00. egész évre 7E0 tel 

dijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
ia télévre 800 egész évre 600 lei. 

Hatóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
taganosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre g0 pengő. 

Telefon: 
a-52, este 18 óra után 14-69 vagy 2-4 

a lemesvarer Zehung" nyomda 
nyomása 

Palikák éjszakai szolgálata 
Aprilis 13-tól április 19-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: ! 
Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 

Götz-gyógyszertár. 
A IL kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel 
Mare utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Kütl-téren levő Roxin- 

gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 
D nacgyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szol- 
gájatot tart. 

A Hiszt Ferenc-ünnenély 
nagyszabásu műsora 

niszt Ferenc, a halhatatlan zeneóriás, 
százhuszonöt év előtt született és ötven esz- 
tendeje annak, hogy szemét örökre lehuny- 
ta. Halálának félszázados évfordulója alkal- 
mával a hódoló kegyelet uj virágokat fon 
Liszt Ferenc soha el nem hervadó babérko- 
szorujába. Világszerte rendeznek Liszt- 
hangversenyeket és ünnepélyeket. Liszt Fe- 
renc az egész világé ugyan, de teljesen a 
magáénak öntudatos büszkeséggel a ma- 
gyarság vallja őt. Liszt Ferenc emlékezeté- 
nek áldozik nemcsak Magyarország népe, 
hanem az utódállamokban élő magyarság is. 
A nagy muzsikusnak kiván áldozni a hely- 
beli Magyar Nőegylet, amely április 27-én 
a szinházban nagyszabásu Liszt-ünnepélyt 
rendez. Ezen az estén felhangzanak majd a 
nagy zeneszerző müvei városunkban, amely- 
ben annak idején maga a dicsősége teljén 
levő nagy Mester is hangversenyzett. Liszt 
T renc már egészen fiatal korában a maga 
nagy müvészetét jótékonysággal kisérte. 
Huszonhét esztendős volt, amikor 1838-ban 
a pesti árvizkárosultak javára huszonnégy- 
ezer forintot adományozott. Ettől kezdve 
egymásután tette a különböző kulturális és 
jótékonycélu alapitványt. A Magyar Nő- 
egylet, amikor Liszt Ferenc emlékének ál- 
doz, követi őt a jótékonyság terén is, ameny- 
nyiben az emlékezetére rendezendő ünnepély 
tiszta jövedelmét a maga ismert emberba- 
ráti céljaira forditja. 

A miüsor, amely Liszt müveiből alakul, 
méltó lesz kivitelében is emlékéhez. Ste- 
fániai Imre, a világhirü magyar zongora- 
müvész, Liszt Ferenc müveinek legkiválóbb 
előadója is szerepel a müsoron. Fellép töb- 
bek között a Magyar Dalárda is, amely 
Liszt egyházi kórusát adja elő. Willer 
József dr. kamarai képviselő ismertetni fog- 
ja Liszt Ferenc életét és müvészetét. A 
negyszabásu Liszt-ünnepély iránt máris 
városszerte nagy érdeklődés mutatkozik. 

Német miniszter autóbalesete. Berlin- 
Rust német birodalmi testne- 
zter autója összeütközött egy 

pkocsival. A miniszter a fején köny- 

taszegi falu földmüves 

olyan nagy sikerrel 

őtventagu kalataszegi 

Egyöntetü a vélemény, hogy ez a pro- 
dukció felülmulja értékben a tavaly 

szerepelt székely 
táncosok, a Kecseti Kaláka teljesitmé- 
nyét is. Egyes sajtóhangok már az er- 
délyi Kék Madár megszületéseként üd- 
vözölték ezt az előadást és ezt a szin- 
padi kisérletet, mások a kollektiv nép- 
dráma rég szunnyadó lehetőségeinek 
első nagyszabásu kibontakozását látták 
benne. Szentimrei, aki nemcsak szerző- 
......... 

/zinház 

golódó, 

szinészeivel. 

pénztáránál kaphatók. 

kezik meg Berlinbe. 

ey Lepagenál, Cluj. 

természetü sebesülést szenvedett. 

- Hoesch német nagykövet holtteste ma 
érkezik Berlinbe. A Scott angol torpedó- 
naszád tegnap délután Hoesch 
német nagykövet holttestével megérkezett 
Wilhelmshafenbe. Amikor a hajó kikötött, 
nyolc angol tengerész vállára emelte a ko- 
porsót és azt a partra vitte. A parton tiz 
német tengerésztiszt vette át a koporsót és 
azt vállain továbbitotta a pályaudvarig. 
Amerre a menet elhaladt, mindenütt óriási 
néptömeg tisztelgett a halott nagykövet 
előtt. A koporsót vivő vonat ma reggel ér- 

* Mégsem történt semmi. Sáfár Kata- 
ln feltünést keltő uj regénye. Ezzel a re- 
génnyel uj irót avat a szlovenszkói ma- 
gyar irodalom, tehetséges és emelkedett 
szellemü irót, aki egy kisváros környe- 
zetéből kiemelkedő, majd a berlini egye- 
temi életben kortárssá érő, önmagával 
laskodó fiatal leány mélyen járó lélek- 

rajzával szépet és maradandót alkotott. 
A könyvben benne van a modern leány, 
az életpályán törtető és a kenyérgonddal 
küzködő leány tipusa. Sáfár Katalin: 
légsem to..en semmi cimü regénye 
ranklin kiadásban, kitünő kiállitás 
lei minden könyvkereskedésben, 

londoni 

talan, lehülés lehetséges. 

haladhatja meg a két esztendőt. 

Vásárigazolvány 
a Budapesti Nemzetközi Vásárra 120 lelért 

a Déli Hirlap kiadóhivalalában kapható 
Utólagos vizum kétésfél pengőért! 
50 százalékos utazási kedvezmény! 

Felutazás április 2 8-tól május 18-ig, visszautazás má 
8-tól május 28-ig 

jus 

fötdműves-tácsulat előadja 
unisaarán a szinháztan a Csáki biró tánya 

című néni szindarahat 
A magyar nyelvterületen száz és száz 

változatban ismert népi ballada ezuttal 
szinpadi játék formájában kerül közön- 
ségünk elé. Erdély szivében, a festői 
viseletü, faragó, szövő és varrottas mü- 
vészetéről világszerte ismert kalota- 
szegi nép ajkán is él egy változat, me- 
lyet a kalotaszegi falvakban gyüjtött 
népköltési és népzenei anyag stilusos 
keretéül Szentimrei Jenő dolgozott 
fel egész estét betöltő szindarabbá. A 
szerző és a diszleteket tervező, kitünő 
Kós Károly öt faluból válogatták ösz- 
sze a legjobb énekeseket, táncosokat és 
legügyesebb szinjátszókat a darab elő- 
adásához, melynek igy az a ritka érde- 
kessége, hogy a szereplők ugyszólván 
a saját életüket játszák el a szinpadon, 
saját szavaikkal, nótáikkal, táncaikkal, 
saját szinpompás, ősi viseletükben. Kö- 
zép-Erdély nagyvárosainak sajtóját és 
közönségét valósággal ámulatba ejtette 
a Csáki biró lánya előadása, az öt kalo- 

je, de betanitója és rendezője is a da- 
rabnak, hathónapi munkával hangolta 
össze azötventagu együttest, mely- 
ben a pendelyes gyermekektől a nagy- 
anyákig és nagyapákig az öt falu min- 
den korosztálya képviselve van és igy 
kalotaszegi élet teljes keresztmetszetét 
adja a három felvonásban öt képre ta- 

egész estét betöltő előadás. 
Mindössze négy „uri" szereplője van a 
darabnak, de ezek is évek óta e nép kör- 
nyezetében élnek, tehát tökéletes illuziót 
keltően tudnak beleilleszkedni együt- 
tesükbe. Clujon, Oradean, Tg. Muresen 
és Turdan összesen hét zsufolt 
ház közönsége tapsolta vé- 
gig a Csáki biró lánya előadásait, me- 
lyek nálunk is egészen bizonyosan a re- 
veláció erejével fognak hatni. Itt hall- 
juk „első kézből" azokat a hamisitatlan, 
üde népi dalokat, melyeket Bartók zse- 
nije világvárosok koncerttermeinek tá- 
lalt fel ritka csemegéül. Itt látjuk azo- 
kat a sodró erejü, vad népi táncokat, 
melyeknek dallamai és ritmusa a „Ma- 
rosszéki táncok"-ban már egész Euró- 
pát meghóditotta. Teljesen érthető te- 
hát a lázas érdeklődés, mellyel Timi- 
soara közönsége tekint a Csáki biró 
lánya együttesének e hó 26-i vendégjá- 
téka elé. Vasárnap délután 6 órakor és 
este 9 órakor lesznek az előadások. Je- 
gyek hétfőtől kezdve a Városi Szinház 

- Nyári meleg. Tegnap reggelre kisebb 
éjszakai eső után kisütött a nap és egész 
napon keresztül ragyogott az égen. A hő- 
mérséklet az előző napokkal szemben sokkal 
melegebb volt és a hőmérő délután négy óra- 
kor érte el tetőpontját, amikor huszonhá- 
rom fok meleget mutatott. A meteorológiai 
intézet jelentése szerint élénk szél várható 
több helyen esővel, egyes helyeken esetleg 
zivatarral, a hőmérséklet alakulása bizony- 

- Szacharincsempészek példás megbün- 
tetése. A budapesti biróság tegnap szokat- 
lanul szigoru itéletet hozott egy szacharin- 
csempészési ügyben. A vádlottak P app 
Sándor épitési vállalkozó, Varga Kálmán 
soffőr és Egyed József baromfikereskedő 
voltak. Az volt ellenük a vád, hogy Ausz- 
triából rendszeresen csempésztek szacharint 
Magyarországra. Amikor tetten érték őket, 
másfél mázsa szacharint találtak náluk. A 
nyomozás adatai szerint összesen körülbelül 
hetven mázsa szacharint csempésztek át 
Ausztriából. A biróság a vádlottakat egyen- 
kint három hónapi fogházra itélte. Papp 
sándort ezenkivül 1,333.000, Varga soffőrt 
1,390.000 és Egyed I.-fet 1,262.000 P. pénz- 
büntetéssel is sujtotta a biróság. A birság 
behajthatatlanság esetén fogházra változ- 
tatható át, amelynek tartama azonban nem 

A KORMAÁNY SORSDONT 
FPolitikai körökben még mindi 
napirendre a parlament zá, 

radása felett és lappangó korr 
ről beszélnek. Ugy tudják, hogy 

menti ülésszak berekesztésére v 
rályi kézirat már április 8-án el 
Tatarescu miniszterelnök elha 
azt nem terjeszti a záróülés elé és 
szembe politikai ellenfeleivel. A 
helyzet azonban április 11-én 

dulatot vett és ellenzéki körök 

szerint, még azon a napon a koi 

nyujtotta lemondását. Ezt a hirt P. 

Eécsben és Beriinben szombaton éj 
zölték is a lapok, amelyek bucurestii 
tóiktól kapták a jelentést. A román 
azonban a husvéti szünet miatt nem 
hirt nyilvánosságra hozni. A husv 
pek alatt Tatarescu miniszterelni 

volt a kormány helyzetét megerő 
hez igénybe vette a Viitorult is, 

den közölte a parlament bezárására 
kozó királyi kéziratot. Ezzel azt a 
akarta kelteni, hogy az uralkodó a k 
április 14-én irta alá. Ellenzéki polit: 

rök nem látják megnyugtatónak a k 

helyzetét és számitanak azzal, hogy 

sen döntő fordulathoz ér a belpolitik 

- őnagysága a házasságszédelgő. 

zasságszédelgő nőkről rendkivül é. 

cikket közöl Tolnai Világlap, 

száma, amely nagy terjedelemben és 

tartalommal jelent meg. A legkiváló 

gyar irók novellái mellett számtalan 

rü képeslap. Tolnai Világlapja egy 

tiz lei. 

- A fodrász családi tragédiája. Az 

triai Klagenfurtban Petersman 

min fodrász felesége két, tiz esztendő 

leányával együtt veronállal megmé 

magát. Amikor a fodrász erről értes 

bécsi gyorsvonat elé vetette magát, 

testét darabokra tépte. Az asszony és a 
gyermek a kórházban visszanyerte es 
letét és az orvosok remélik, hogy n 

mat megmenthetik. A család tragédiá, 

oka a rossz gazdasági helyzet és a sok 
masztó adósság. 

...... 

A három népkonyha 
........... 

A városi népkonyhák bezárultak. A 

ezzel befejezte a december elején 

dett munkanélküli segélyezést. A II. és 

kerületben müködött egy-egy népkon) 

munkások részére, az I. kerületi seg 

honban pedig egy harmadik népkony 
tellektuelek részére. A másik két népko 

hával együtt ez is bezárult. Az int 

tuelek népkonyhája a mult eszten 

egész nyáron keresztül müködött és az 

lástalan tisztviselőket most sulyos 

érte a város intézkedésével. A városhá: 
kijelentették, hogy az intellektuelek 

konyháját is be kellett zárni, mivel fei 

tására semmiféle alap nincsen. Külön 

- jegyzik meg a városházán - ezen a 

olyanok látogatják, akik állásban va : 
ezenkivül olyanok, akiknek különben 

Szenzáció a Terminusb 
A TRI0 .VOX" (Oltean 
három csodakislány külfö 
visszatérve ismét fellépnel 

Terminus áprilisi ujnagy 



ANN ERUNÓ NAPLÓJÁÉRT 

DOLLART ADTAK. New- 

zett hiradás szerint a kivégzett 
Brunó emlékiratait egy new- 

cég megvásárolta ötvenezer dol- 

Hió leinél többnek felel meg. 

tokat Hauptmann 412 napos 

t irta és azok minden egyes so0- 

atlanságát hangoztatja. Az öz- 

plóért járó tekintélyes összeget 

forditani, hogy férje ártatlansá- 

gtelenül beigazolja. Máris megbi- 

es newyorki ügyvédet és két ki- 

vet, hogy a vizsgálatot ujból in- 

és férje ártatlanságát feltétle- 

E napvilágra. A kiadócég, amely 

iratokat megvásárolta, 

etet remél csinálni. 

uca-szobor leleplezését elhalasztot- 

zamoltunk arról, hogy Ploestiben 

neltek Duca volt miniszterelnök- 

emlékmüvét fényes ünnepség kere- 

leleplezni. A szoborleleple- 

éget április 23-ra tüzték ki, de 

26-ra halasztották el, mert azt 

ogy azon a jelenleg külföldön tar- 

ratianu Dinu, a liberális párt 

card tanár sztratoszféra-utaso- 
. Piccard tanár, 

szférarepülő pénzzavarral küzdés 
nytelen volt ujabban tervezett 
éra repülését elhalasztani. A 

gy akarja kisérleteihez a szüksé- 
eget előteremteni, hogy utasokat 
ával a sztratoszférába. Az uta- 
személyenkint százezer dollárt 

fitulescua fontos telefonbeszélgetése 

nu Dinuval. A Tempo cimü fővárosi 

feltünéstkeltő hirt közli, hogy Ti- 

u külügyminiszter Genfből hosz- 

elefonbeszélgetést folytatott a jelen- 

alatóban tartózkodó Bratianu Di- 
rális pártvezérrel. A lap szerint Titu- 

elégedetlenségének adott volna kifeje- 

legutóbbi időben lejátszódott 

ek felett (Targu-Mures, 

ek az események azt a látszatot kelt- 

földön, hogy a kormánynak nehéz- 

nnak a rend biztositása körül. 

ban meghalt Blum József fodrász- 
er, aki élete utolsó napjáig maga ve- 
üzletét. A fodrász hosszu élete so- 

égyszer nősült és házasságaiból 

gyermeke született. 

Tulkorán unta meg az életét. A 

va közelében levő Segarcea község- 

aneliJon, a fővárosi kereskedel- 

démia növendéke, 

ékból főbelőtte magát és meghalt. 

gyilkos diák bucsulevelet hagyott 

és abban azt irta, hogy nem talált 

römet az életben és ezért követte el 

öngyilkossági 

Szlovenszkói Magyar Elbeszélők. Ez a 

mintegy foglalata a Csehszlovákiában 
ar kisebbség életének. 

laltat meg, akiknek változatos témá- 

eibeszélései a szlovenszkói magyar iro- 

gazdagságáról örvendetes képet ad- 

Szvatkó Pál érdekes bevezetést ir a kö- 

. Huszonöt név, huszonöt tehetség- 

ékes reprezentativ munkája egy kö- 

Nekünk romániai magyaroknak kü- 

éket és külön érdekességet jelent a 

ovenszkói Magyar Elbeszélők" antolo- 

amely 264 lapon a Franklin Társulat 

Hásában, szép kiállitásban, 139.- lei 

n könyvkereskedésben, vagy Lepage- 

Kérje a Franklin-ujdonságok tel- 

Éjfélkor jelentik Genfből: A ti- 
zenhármas bizottság Madaria- 

g a elnöklete alatt az uj népszövet- 

ségi palotában tartotta titkos ülé- 

sét, amely este nyolc órakor ért vé- 

get. A tizenhármas bizottság titkos 

üléséről a Népszövetség tájékoz- 

tató irodája a következő közle- 

ményt adta ki: 

A tizenhármas bizottság meg- 

hallgatta elnökének 

azokról a tárgyalásokról, amelye- 

ket a Népszövetség főtitkára tár- 

jelentését 

saságában a két hadviselő fél kép- 

A Katolikus Népszövetség, miként az 

elmult évben, ugy idén is három napos 

lelkigyakorlatot rendez városunkban a 

katolikus magyar ifjak részére. Az idei 

konferenciabeszédeket Baráth Béla 
dr. albaiuliai teológiai tanár tartja, aki 

tegnap este kilenc órakor az első kerü- 

leti Dóm-templomban, megnyitóbeszédé- 

ben rámutatott azokra a modern és mo- 
derné lett világnézeti mozgalmakra, 

proletariátus kórtünetét. 

nak nevez. 

vénye. 

/ 

........
. 

A mai kor minden egyes vilásnézeti mozgalma 

ki akarja sajátitani a maga számára 

az embert és az életet 
dolat, amely központi helyre a vér mit- 

hoszát helyezi. Fajok értéke, emberi 

amelyek korunkat mozgatják. Korunk 

= mondotta a kiváló egyházi szónok - 

a történeti fordulópontok jegyében áll. 

Eletünk uj elméletek és uj világnézetek 

harcterévé vált és minden világnézeti 

mozgalom egyeduralmilag szeretné ki- 

sajátitani a maga számára az embert és 

az életet. Szinte uj vallások köntösébe 

öltözve jelennek meg és megtévesztik 

az embert. Elsőnek a szabadelvü- 

ség jelentkezik, amely a szabadság 

központi gondolatával magánügynek bi- 

rálja el az istenhitet és a vallást, auto- 

nómnak mondja az erkölcsöt, a társa- 

dalmi életet atomjaira bontja fel és az 

államiság szerepét rendőrállammá teszi. 

Gazdasági téren a klasszikus nemzet- 

gazdaságtan „laissez faire, laissez pas- 

ser" elvével a korlátlan szabadságok 

hive. Kitermeli a gazdasági önzést és a 

A második kormozgalom a kommu- 

nizmus, amelynek elve az anyagelvü- 

ség. Megnyilatkozik ez metafizikai ér- 

telemben akkor, amikor tagad istenlé- 

tet, szellemhitet és mindent csak anyag- 

Dialektikai formájában is 

megmozgatja a tömegeket olyan érte- 

lemben, hogy vallja: minden ezen a vi- 

lágon ellentétes fejlődés eredménye. 

Ezeket az ellentétes korszakokat a for- 

radalmak, de főleg a gazdasági ténye- 

zők hatása termelik ki és - e tan sze- 
rint - minden más ideológia, mint val- 

jás, erkölcs, család, állam kizárólag fel- 

épitmény és a gazdasági erők függ- 

Kormozgalmunk harmadik elmélete a 

A tizenhármas bizottság 
titkos ülésénmek lefolyása 

viselőivel folytatott. A bizottság 

célszerünek tartotta, hogy elnöke 

és a Népszövetség főtitkára ismer- 

tesse az abesszin küldöttséggel 

azon legujabb tárgyalásokat, ame- 

lyeket a délután folyamán az olasz 

küldöttséggel folytattak. A tizen- 

hármas bizottság ülését holnap dél- 

után négy órakor folytatják. 

Angol felfogás szerint ma le- 

het csak megállapitani, hogy va- 

gyon van-e kilátás a béketárgya- 

lásokra. 

Dazáth Déla dec. 

szervezkedések, egyház, vallás, ószövet- 

ség és kereszténység ezen az alapon 

nyernek elbirálást. Ezen elmélet szerint 
magától értetődő, hogy a fajok között 

nemcsak elütőség, hanem lényeges fo- 

kozat is áll fenn. Vannak vezető- és 

szolgafajok, értékes és értéktelen em- 

galom. 

................. 

berfajták. A vérkeveredés éppen ezért 

törvényileg is rendezendő és szemmel 

tartandó. Ezekből az elgondolásokból 

indult el sok helyen az antiszemita moz- 

Mindezen uj mozgalmak lényeges hi- 

bája az, hogy központi gondolatuk egy 

esetben sem oldja meg az élet összes 

problémait. Felboritja az értékek termé- 

szetes hierarchiáját és éppen ezért nem 

mondható egészséges világszemléletnek. 

Ha érték is a szabadság, abszolut értékké 

tenni azt helytelen és jogtalan. Belátta 

ezt már a szabadelvüség is akkor, ami- 

kor társadalmi és gazdasági téren a szer- 

vezkedés lehetőségét megadta. A kom- 

munizmusnak alapgondolata, az anyag- 

elvüség sem oldja meg a lét, az élet és a 

lélek kérdéseit. Az életet a maga teljes- 

ségében nem irányitják kizárólag gazda- 

sági erők. Vallási és nemzeti gondolat 

sokszor átütőbb erejüek. A fajelmélet hi- 

bája viszont az, hogy a különben értékes 

nemzetiségi gondolatot mindenek fölé 

emeli és mindennek birájává teszi. Mint- 

ha bizony Isten, lélek, erkölcs, sőt logika, 

lélektan és anatómia nemzetiek lehetné- 

nek és nem volnának nemzetfelettiek. A 

fajok kérdésében a tudományos állás- 

pont ma azt vallja, hogyha elütők is a
 

fajok, de alá- és fölérendeltségükről be- 

szélni nagyon problematikus. Ez az el- 

mélet a fajgyülölet csiráit hinti el a né- 

pek között, amire zaklatott korunknak 

igazán nincsen szüksége. Ezért a szabad- 

elvüséget, a kommunista és faji világ- 

hézetet nem tekinthetjük kielégitőnek és 

a helytálló világnézetet máshol kell ke- 

lLegujabb sporthirek 
A TENNISZ VILAGBAJNOKA 

LEGJOBB FORMABAN VAN 

A budapesti Margitsziget tenniszpályájám 

tegnap folytatták Perry Fred, az angol 

származásu tenniszvilágbajnok részvételé- 

vel a nemzetközi tenniszmérkőzéseket. 

Nagyszámu közönség gyönyörködött Perry 

látszólag egyszerü, de tökéletes játékában, 

Először a Pergy-Dallos I. pár játszott a 

Szigeti-Gábor pár ellen. A magyar pár ki- 

tünően játszva izgalmas küzdelem után 3:6, 

7:5, 6:3 arányban megszerezte a győzelmet. 

Eövid szünet után azután Perry a magyar 

Szigeti ellen játszott. Szigeti nagy játékra 

késztette a világranglista első helyezettjét, 

aki élvezetes játékkal, komoly négy szettes 

csatában 6:3, 4:6, 6:1, 6:3 eredménnyel 

megszerezte a győzelmet. FPerry mindent 
a 

lehető legegyszerübben oldott meg és mes
- 

teri játékával a hozzáértő közönséget való- 

sággal magával ragadta. 

A sinaiai események a brasovi hadbiró- 

ság elé kerülnek. Megirtuk, hogy a sinaiai 

állomáson a Duca emlékmü előtt lefolyt 

tüntetés ügyében a fővárosi hadbiróság mé
g 

a husvéti ünnepek előtt megkezdte a vizsgá- 

latot. A diáktüntetés minden részletének 

tisztázására azonban szükséges a sinaiai 

karhatalom közegeinek kihallgatása is, ak
ik 

pontos képet tudnak adni arról, hogy mi 

történt. A fővárosi hadbiróság ezért, mi
után 

a targumuresi kongresszuson résztvett 

diákvezérektől irásbeli vallomásokat kapott, 

a brasovi hadbiróságot mondotta ki illeté- 

kesnek a vizsgálat folytatására, mert S
inaia 

a brasovi hadbiróság körzetébe tartozik. A 

vizsgálat folytatása érdekében máris meg- 

küldték az iratokat a brasovi hadbiróság- 

nak. 

a Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitot
t árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Banditák meggyilkolták két áruló tár- 

sukat. Tegnap hajnalban Chisinau egyik 

mellékutcájában két fiatalember holttesté- 

re akadtak. Mindkettőt megfojtották. A 

nyomozás rövidesen kideritette, hogy a
 ket- 

tős gyilkosság bosszu müve volt. A két fia- 

talember egy veszedelmes betörőbandának 

volt a tagja, de összevesztek a banda 
főnö- 

kével, akit el is árultak. A bandavezér le- 

tartóztatásba került, a társaság szabadon 

maradt tagjai pedig bosszuból megg
yilkol 

ták két áruló társukat. 
. 

- Az osztrák védkötelezettség és a ki
s- 

ántánt álláspontja. A belgrádi Vreme v
isz- 

szatérve az osztrák lépésre a véderőkötele: 

zettség kérdésével kapcsolatban, megálla- 

pitja, hogy a kérdés fölött a kisántánt tá- 

volról sem tért napirendre és Ausztria hiá
- 

ba ringatja magát abban a hitben, 
hogy a 

tiltakozáson kivül semmi egyéb nem fog tör
- 

ténni Ellenkezőleg - irja a lap - a három 

kisántánt állam teljes egyetértésben foly- 

tatja akcióját a nemzetközi kötelezettségek 

betartása és a kisántánt államok érdekei- 

nek megóvása tekintetében. Stoi adino- 

vici miniszterelnök a kisántánt államok 

tanácsának ezidőszerinti elnöke, legutóbbi 

nyilatkozatában világosan kifejezésre jut
tat- 

ta, hogy a három állam erélyesen igye
kszik 

kielégitő megoldást találni. 

a Asztalteritési kiállitás. A Fidelitas 

római katolikus leányklub április 17- 

18-án és 19-én a volt Ferdinand-szálloda 

éttermében ismert timisorai hölgyek 

közremüködésével asztalteritési kiálli- 

fajielmélet és a népközösségi gon- hitszónok. 

rendezésében 

resnünk, - fejezte be beszédét a kiváló 

a városi szinházban és a Magyar Nőegyi 

tást rendez. 



Konfirmáció az evangélikus templom- 
ban. Az evangélikus egyház vasárnap, e hó 
19-én délelőtt 10 órakor kezdődő ünnepi 
istentisztelet keretében tartja meg a ma- 

1gyar ifjuság konfirmációját. A konfirmá- 
ciói ünnepély az urszentvacsorájának a ki- 

osztásával végződik, amelyen nemcsak az 
ujgyónók, hanem a többi hivek is résztve- 
hetnek. A konfirmandusok vizsgája szom- 
baton délután 4 órakor lesz az első kerületi 
templomban. Ugy erre, mint pedig a kon- 
firmációi ünnepélyre az egyház szeretettel 
hivja meg minden tagját és minden barát- 
ját. 
- A diákság gyülését nem engedé- 

lyezték. A bánsági egyetemi hallgatók 
ma, péntekre kongresszust terveztek Ti- 
misoaran. Ezen a nagygyülésen kellett 
volna a targumuresi kongresszuson 
résztvett egyetemi hallgatóknak beszá- 
molniok a targumuresi kongresszuson 
történtekről. A kongresszus megtartását 
azonban a katonai hatóságok nem enge- 
délyezték, mert a nagygyülés rendező- 
sége nem tudta a helybeli müegyetemi 
rektorátus szükséges hozzájárulását be- 
mutatni. 
- Huszonegy éves életunt munkás. Teg- 

nap az ötödik kerületben lévő Anvers-utca 
19 szám alatti házban öngyilkosság történt. 
Dindiligandu Petru huszonegy esz- 
tendős munkás, aki a helybeli Galvani-gyár- 
ban dolgozott, lakásán nagyobb mennyiségü 
sósavval megmérgezte magát. Mire tettét 
észrevették, a szerencsétlen fiatal munkás 
már sulyos belső égési sebeket szenvedett. 
Értesitették a mentőket, akik beszállitották 
a kórházba. Az életunt fiá lember néhány 
órai szenyedés után meghalt. Tettének oka 
ismeretlen. 
- A rejtélyes huszezer lei rendeltetése. 

Beza Gh. a vasgárda egyik volt vezetője - 
miként megértuk azzal vádolta meg 
Orghidan Constantin mérnököt, hogy 
Ausschnitt Miksa meggyilkolására 
huszezer leit adott át Cantacuz inoCh. 
tábornoknak, a vasgárda vezérének. A fel- 
jelentés alapján a fővárosi ügyészségre idéz- 
ték Orghidan mérnököt, aki kijelentette, 
hogy 1933 decemberében az általános parla- 
menti választások során az egyik szenátori 
mandátumra jelöltette magát. Jelöltségét 
azonban a kormány támogatta és ezért a 

vasgárda segitségét kérte. Ebből a célból 
felkereste Cantacuzino tábornokot, aki a 
propaganda céljaira huszezer leit kért és 
kapott is. Hangoztatta azonban, hogy más 
célokra pénzt a vasgárdának sohasem adott. 
Valószinünek tartják, hogy ezek után Bezát 
szembesiteni fogják Orghidan mérnökkel. 
-A hamu parazsa tüzvészt okozott. 

Parta községben S turm János cipészmes- 
ter udvarában tüz támadt, amelynek egy 
szalmakazal és az istálló esett áldozatul. A 
tüz olyan gyorsan végezte pusztitó munká- 
ját, hogy az istállóban levő két sertést és 
egy kecskét nem lehetett kimenteni és a há- 
rom állat a lángok martaléka lett. A tüzet 
az okozta, hogy a szemétre kidobott hamu- 
ból a szél egy parazsat a szalmakazalra vitt, 
amely pillanatok alatt meggyulladt és lobo- 
gással égett. 
- Hoetartóztattak egy szélhámos vasut- 

társasági vezérigazgatót. Bécsben tegnap 
letartóztatták Richter Emilt, a salzbur- 
gi helyi érdekü vasuttársaság vezérigazga- 
tóját. A vasuttársaság hosszabb idő óta 
pénzügyi nehézségekkel küzdött és csak ál- 
lami támogatással tudta üzemét fentartani. 
Kiderült, hogy Richter vezérigazgató nem- 
csak a vasuttársaság pénzeit, hanem az ál- 
lami támogatás egy részét is meg nem en- 
gedett célokra forditotta. Richter vezérigaz- 
gató letartóztatása az ügyészség rendeletére 
történt. 
- Sztrájk egy francia hajógyárban. A 

franciaországi Saint Nazaire kikötő hajó- 
gyárának ezernyolcszáz munkása tegnap 
beszüntette a munkát. Mindössze százhar- 
minckiléne sztrájktörő jelentkezett munká- 

evedmény 

Slavia háromnapos vendégszereplé- 
sével fogialkozik és a büszke öröm 
hangján emlékezik meg a Ripensia és a 
CAO nagyszerü győzelméről. Az er- 
kölcsi győztes tehát mindenképpen a 
román futball, amely két izben is meg- 
hódolásra kényszeritette a csehszlovák 
labdarugó sport egyik méltó képviselő- 
jét. Az arkölcsi győzelmen felül azon- 
ban az anyagi siker is kielégitő. A cseh 
Sla ia romániai turnéjának rendezését 
a három egyesület vállalta. A cseh csa- 
pat ötszázezer leit kért és kapott a há- 
rom mérkőzésért. A szövetség a mérkő- 
zések lekötésekor a CAO, Ripensia és 
Venus együtteseitől együttes garancia- 

A Ripensia -Crisana 

harmadik kupamérkőzése 

A Ripensia és Crisana harmadik ku- 
pamérkőzését a fővárosban játszák le. 
A kupabizottság a mérkőzést szombat- 
ra tüzte ki, amikor a Venus-Juventus 
mérkőzést játszák a fővárosban. Ha az 
egyesületek a közös rendezés tekinteté- 
ben nem tudnak megegyezni, akkor a 
Ripensia-Crisana kupameccset esetleg 
már ma lejátszák. A harmadik kupa- 
mérkőzés mindenképpen eldönti a to- 
vábbjutás kérdését, mert ha ujból dön- 
tetlen eredményt hozna a küzdelem, ak- 
kor sorsolás utján jelölik ki azt a csa- 
patot, amely tovább halad. 

k 

Az EKE kirándulása 
Az Erdélyi Kárpát Egyesület bánsági 

osztálya április 19-én, vasárnap kirán- 
dulást rendez a gioroci erdőbe. A kirán- 
dulók vasárnap reggel nyolc órakor in- 
dulnak Frateliáról, az ötös számu villa- 

Deu zöösemoölöetes. 

Sport 
A őlavia etlleni hüzdelem a tomániai sportnak 

az evkölcsi győzelmen ielül husás anyagi 

Az ország sportsajtója még egyre a 
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mérkőzést negyvenötezer ember tekin- 
tette meg és a bevétel közel két millió 
lei volt. Ebből a Slavia megkapta a ki- 
kötött félmillió leit, a CAO kapott het- 
venötezer leit, mig a Venusnak és a Ri- 
pensiának a többi költségek levonása 
után is több mint félmillió lei maradt. 
Ezért érdemes volt játszani és győzni a 
Slavia ellen. 

mos végállomásától és Gioroc községen 
keresztül az erdőbe menetelnek, majd 
visszafelé Timiseni községen haladnak 
át. A kirándulók vasárnap este nyolc 
órakor érkeznek vissza. A menettávol- 
ság husz kilóméter és a részvételi dij 
tagoknak öt lei. Ellátásról mindenki 
maga gondoskodik. Jelentkezni szom- 
bat délig a Káldor-cégnél lehet. 

Meis! Hugó lemondását 
nem fogadják el 

Hirt adtunk arról, hogy az osztrák 
válogatott csapat vereségéért az osz- 
trák sajtó Meisl Hugót, a szövetségi 
kapitányt hibáztatta. Meisl Hugó ezért 
lemondott állásáról, de lemondását 
Starhemberg herceg, osztrák al- 
kancellár, az osztrák sport főfelügyelő- 
je, nem fogadta el és felszólitotta Meisl 
Hugót, hogy munkakörét továbbra is 
lássa el. Az alkancellár kivánságának 
Meisl valószinüleg eleget tesz. 

- A gyári robbanás áldozatai. Megir- 
tuk, hogy Budapesten a Wander-féle 
tápszergyár kőbányai telepén robbanás 
történt. Utóbb megállapitották, hogy a 
sebesültek száma nem tiz, hanem tizen- 
négy, akik közül kettőnek az állapota 
életveszélyes. A forrasztómühely épü- 
lete, amelyben a robbanás történt, össze- 

omlott. A robbanás által okozott kár 

nagyságát pontosan még nem állapitot- 
ták meg, annyi azonban máris bizonyos- 

nak látszik, hogy az a nyolcvanezer pen- 

- Elmebeteg nő botrányt rendezett a 
templomban. A londoni Szent Pál székes- 
egyházban egy elmebajos nő zavarta meg a 
nagyszombaton este végzett ájtatosságot. 
Az istentisztelet után mintegy ezer hivő a 
körmenethez készülődött, amikor egy feke- 
tébe öltözött fiatal nő jelent meg az oltár 
előtt. Ott hirtelen ledobta magáról ruháit 
és meztelenül imádkozni kezdett. Az ének- 
kar egyik tagja hozzáugrott és betakarta a 
lábánál heverő ruhákkal, majd kivezette a 
templomból. A fiatal nőt az orvosok meg- 
vizsgálták és megállapitották, hogy sulyos 

gőt meghaladja. 

Messokszorozza keresetét, 

gyümölesösét, 
kerftjét, 
szölőjét, 
gazdaságát. 

Előtfi 

4 könyvet 
*nköltségi áron 80- lei 

ra. A gyárat a sztrájk igen kellemetlenül ! 
érinti, mert sok állami szállitása van. A 
sztrájk oka az, hogy a munkásoknak bér 
emelésére vonatkozó kérelmét elutasitották. 

Növényvédelem és 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák pelegségei - Jécsai: Hogyan készitsük e! 
kertünket - Sántha: 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lel bélyeg bekül- dése ellenében) a DÉLI HIRLAP 
Előfizetesi megrendelését azonnal intézzük. 

elmebajban szenved. 

ha a 

Kertészet 
tanácsai alapján kezeli 

zetési árak (mindkét lapra együtt): 
negyedévre 109- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

virágos 
Szőlő kártevői 

kapják. ért 

kiadóhivatalától, Timisoara. 

levelet kért. A CAO vezetősége azonban 
visszarettent a kockázattól és kikötötte, 
hogy csak hetvenötezer leit kér a Slavia 
elleni mérkőzésért és csak ilyen összegü 

A többire a Ve- 
nus és a Ripensia vállaltak kezességet. 
A kockázat kifizetődött, mert a három 

- Koszorumegváltás. R e 
ransebesi kereskedőnek, Re 
Tanara vegyészeti gyár ti 
édesapjának elhunyta alkalm 
ra gyár tisztviselői koszoru 
mén 300 leit adományoztak 
idó aggmenház javára 
A jegybank csökkenti de 

sát. Prágából Bucurestibe 

hivatalos kimutatása szerint 
Nationala clearing tartozás 
vákiában 3 millió 700 ezer cs 
val csökkent és ezidőszerint m 
104 millió csehkoronát tüntet 
- Két kislány csodálatos sze 

pesti kislány táncosnő lett, külföl 
rült, ahol csodálatos szerencse 
Rendkivüli pályafutásukról érd. 
ben számol be a Délibábuj szá 
100 oldal terjedelemben és kitünő 
mal jelent meg. Remek képes rá 
kat, filmrovatot és több mint s 
talál az olvasó a Délibábban. Egy 
8 lei. 

- A magyar proletárdiktatu 
ságügyi népbiztosa meghalt. Clujon 
három esztendős korában meghal 
István dr. ügyvéd, aki a magyaro 
letárdiktatura idején az igazságügyi 
tosság vezetője volt. A kommün ' 
után Erdélybe emigrált és Clujon 
irodát nyitott. Az utóbbi időben Bu 
ben lakott. A husvéti ünnepekre Cl, 
zott, a vonaton meghült, szanatóriur 
rült, ahol meghalt. 

- Gyakran visszatérő székszoru 
emésztés, vastagbélhurut, felfuvód s 
fájás, légzési zavar, szivdobogás, fejn 
fülzugás, szédülés és lehangoltság e 
természetes „Ferenc József? ke 
gyorsan megélénkiti a gyomor és 
müködését, az emésztést rendbehozza hn sani 
szabaditja az embert a kellemetlen él házi 
től s tiszta fejet és nyugodt alvást ! 
Az orvosok ajánlják. 

- Főbelőtte magát egy Dungye 
nábob. Két esztendő előtt a bácskai d 
dag Dungyerszky-család egyik 00000 
Dungyerszky Bogdán Ujvidéken fől 
magát és azonnal meghalt. Most : y 
ugyanabban a szobában követte a a 
öccse, Dungyerszky Sándor. A mil) Minn l 
nagybirtokos állitólag családi viszály . 
és betegsége miatt szánta rá magát a a úilli 
ra. Dungyerszky Sándor revolverrel a 
lőtt, azonban a golyó csodálatos ve a 
folytán a szemöldökcsonton irányt v 
tatott és még életveszélyes sérülést 
okozott. Az orvosok remélik, hogy az 
unt nábob hamarosan teljesen felépül. 

Neubauer Pál: Mi közöm hozzá 
háboru utáni forrongó európai él, 
ennek a nagyszabásu regénynek a 
terében, amely egy fiatal müvé 
nyódó sorsán keresztül mélyenjáró 
tikáját adja a kor szellemi mozgal 
nak. A kitünő szlovenszkói iró kön 
mindenki feszült érdeklődéssel fogj 
vasni. Hatalmas regény, amely e e ; 
ben ujszerü és érdekes hangokat és ie 
neket hoz a magyar irodalomba. A ii 
kötetés nagy regény több mint 500 ; 

lei minden könyvkereskedésben, 
Lepagenál, Ciuj 
- A mélységbe zuhant nyolcva: 

bányász. Japánban a Fukuoka nev 
nyatelepen borzalmas szerencsétle 
történt. Az egyik hatszáz méter 
tárnából a felvonó kosár nyolcvankét 
nyászt szállitott fel. A felvonó már ki 
volt a tárna felső nyilásához, amil 
arótkötele elszakadt és a felvonó ko 
a nyolcvankét bányásszal együtt a 
ségbe zuhant. Eddig negyvenkilenc h 
testet hoztak ki a bányából. Valószii 
hogy a többi bányász is halálát lelte
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MOZI 

Tacas s Bulta 
a Caputot-mózt tegujat 

szenzációja 
Kevés olyan müvészi e gyéniség van, m

int 

Harry Baur, a világhirü francia szi- 

nész, akinek müvészete elérhetetlen magas
- 

ságban ragyog. Minden szerepe egyedül
álló 

élményt jelent közönségnek és minden 

olyan film, amelyben játszik, müvészi
 ese- 

mény. Igy van ez legujabb filmjével is, 

amelynek cime Taras Bulba. Ez a film v
aló- 

ságos diadalmenetben vonul végig az eur
ó- 

pai metropolisokon és mindenütt csodálatot 

kelt. Taras Bulba kozákvezér alakját H
ar- 

ry Baur a film történetében is halhatat
lan- 

ná tette. A nomád élet és a kozák vadság 

elevenedik meg Granowsky rendezésében, 

valamint Harry Baur alakitásában. A nagy-
 

szerü orosz rendező adta meg a megfel
előő 

keretet Harry Baur müvészi teljesitm
ényé- 

hez és kettőjük zsenialitásából született 

meg ez a film, amely nagyvonalusá
gával, 

pazar kiállitásával minden eddigi fil
met fe- 

lülmul. Taras Bulba legközelebb a helybeli
 

Capitol-moziban is látható. A filmet, 

amelyet kitünő hire már megelőzött,
 váro- 

A Nemzeti Bank timisoarai fiókjának 

uj főnöke. Petculescu Nicolae, a 

Nemzeti Bank timisoarai fiókjának fő- 

nöke harminckét esztendei szolgálat 

után nyugalomba vonult. Előbb tiz esz- 

tendőn keresztül volt vezetője a Nem- 

zeti Bank turnuseverini fiókjának és 

1933-ban került városunkba. Utódja 

sSuciu Mihai lesz, aki harminc eszten- 

dőn keresztül áll már a Nemzeti Bank 

szolgálatában és legutóbb az oradeai 

fiók igazgatója volt. Suciu Mihai igaz- 

gató ma veszi át hivatalát. 

Az adótulfizetés beszámitása. A pénz- 

ügyminiszterium rendeletet adott ki, 

amely az adótulfizetésekre nézve tartal- 

maz intézkedéseket. A rendelet értelmé- 

ben a 100 ezer leiig terjedő tulfizetések 

ügyében a pénzügyigazgató, mig az 

ezen felüli összegeknél a pénzügymi- 

niszteriumnak áll jogában intézkedni. 

A tulfizetésekről felvett jegyzőkönyvek- 

nek a legrészletesebb adatokat kell tar- 

talmaznia a tulfizetés körülményeiről. 

Az adótulfizetési jegyzőkönyvet fel kell 

terjeszteni a pénzügyminiszteriumhoz, 

amelynek jogában áll megadni a tulfi- 

zetés elismerését az adózó alany esedé- 

kes ujabb adójára. A rendelet kimondja, 

hogy kompenzálási tulfizetést csak ab- 

ban az esetben engedélyeznek, ha az 

nem haladja meg az ötezer leit. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-38.40, belgas 17-18, angol 

Közsazdaság 
ész munkáshadsezeg éniti a DBudanesti 

özi Vásáct, amelyte ápctls 28-tót kezdve 

yes az utazási és vizumkedvezmény 

tudósitónktól). Budapest ]csak izelitőt adhatunk. Aki a vásár te- 

ágváros a vásárra készülő- rületén sétál, hatalmas gép-talapzaton 

legaktuálisabb téma Buda- nyugvó forgószinpadot lát, amely köré 

yben érdekelt a hatóságok- és fölé még csak most épitik a vásár 

a legkis ebb iparosig minden- divail: szinházát.
 Nem messze 

en a vásár a budapesti élet tőle 5-6 emelet magas tornyot lát fel- 

ak napjait jelenti, vagy még szökelni a néző, amelyhez közel 200 mé- 

n egy teljes év munkája gyü- ter hosszu pavillon-váza csatlakozik. Itt 

beérését, amikor példátlan lesz a textil-utca. A légvédelmi kiállitás 

let bonyolódik le, amikor Bu- gázmentes pincéi is készülnek. De áll 

egész évi idegenforgalmának már a mintapályaudvar váza, a kézi- 

a zajlik le és amikor élet, munkapavillon és épül még vagy negy- 

it még az olyan üzleteknek, ven hatalmas csarnok, amelynek jó- 

ak, mulatóknak és látvá- része a vásárhoz most ujonnan csatolt 

ak is, amelyek az év egyéb területrészen kapott elhelyezést. Három 

hét mulva nyilik meg a budapesti vásár.
 

Rengeteg munka vár még addig befej
e- 

zésre. De a rendezők nyugodtak, pont
os 

terv szerint dolgoznak. Azt mondj
ák, 

mire április 28-án megérkez- 

nek a vásár első külföldi vá- 

sárigazolvánnyal, féláru vasuti 

jeggyel, vizumkedvezménnyel 

utazó látogatói, készen áll a 

ál közel egyharmaddal 
vásár 

bb területen felépülő Bu- 

dipesti Nemzetközi Vásár. 

ató látványosságaiból ma még 

s megkezdődhetik az 1500 kiállitó, a kü- 

lön-csoportok és a külföldi államok áru- 

jának kirakodása. 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

sunkban nagy érdeklődéssel várják
. 

MOZIK MUSORA: 

405, tengeri 290, zab 325, takarmány- 

árpa 310, korpa 265, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 770, nagymalmi 

liszt 790, tökmag 720, muharmag 500 

és lucerna szénaliszt 250 lei százkilón- 

kint. 

esesseeesesee 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23 24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.40- 

11.50, svájci frank 55-56, belgas 26- A DELI HIRLAPBAN 

::::::::::
::::::: 

ségtelenné váljék. kettőjük találkozásakor másról nem le- 

- Hálás vagyok önnek ezért a bizta- hetett szó. 

tásáért, mister Rolling, - válaszolt az Rolling ügyvéd nagy felkészültséggel 

asszony - meggyőződésem férjem ár- ment neki a második tárgyalásnak. Fel- 

tatlansága felői a legszilárdabb és azért sorakoztatta a bizonyitékokat, felvonul- 

bizom felmentésében. tatta a tanukat, azonban mindhiába volt. 

Hetek, hónapok multak el. A sajtó egy része követelte, hogy azt 

Hauptmann ott élt a trentoni fegyház- a nagy gyalázatot, amelyet Amerika ré- 

ban és várta a felebbezést. szére a Lindbergh-gyermek elrablása és 

A felesége és ügyvédje sokat buzgól- meggyilkolása jelentett, mossák le. A köz- 

kodtak és fáradoztak, hogy a felebbezés- vélemény jó nagy tömege is ezt vallotta. 

hez szükséges pénzt összegyüjtsékk A Hiába volt egy csomó ujság és sok- 

sajtó utján intéztek felhivást azokhoz a sok ember Hauptmann mellett. Ezeknek 

polgárokhoz, akik nem hisznek Haupt- érvelésére amazok mindig igy feleltee: 

mann bünösségében és az emberszeretet Hát, ha nem 

nevében kérték őket, adják össze a pénzt, akzor kics a ptzen a 

amely a tekintélyes felebbezési költsé- cttest és akkor futni ha. gyják Haupt- 

ek mannt. De amig másra nem bizonyul ket 
ségtelenül a gyermekrablás, addig 

és hamarosan nemcsak a felebbezési bárh bizonyitekok szerinte csak 

költség volt együtt, hanem maradt még a a yi * 

péntek, április 17. 

Apolló-mozi: Viharmadarak. 

Capitol-mozi: Hires szeretők. 

Select-mozi: A halálfejes lobogó. 

......... 

HIRDESSEN 

geri és a zab irányzata megszi- 

A bánsági gabonapiacon az 

at általában lanyha, csak a ten- 

itélettel még nem mondták ki sorsom fö- 

lött az utolsó szót. A te életedre és a 

gyermekem életére esküszöm, hogy ár- 

tatlan vagyok. Artatlanságomnak előbb- 

utóbb ki kell derülnie. 
Az egyik fegyőr megszólalt: 

Mennünk kell, mister Hauptmann, 

bucsuzzon el a családjától. 

Hauptmann még egyszer megcsókolta 

a feleségét és a gyermekét, majd kezet 

nyujtott Rolling ügyvédjének: 

Köszönöm, mister, - mondotta - 

azt a sok fáradságot, amelyet az érde- 

kemben kifejtett. Nem önön mult, hogy 

erngem nem mentettek föl. 

ptmann utia 
a villamosszékis 

DELI HIRLaP eredeti reg
énye 

(Utánnyomás tilos.) 

auptmanné maradt a helyén. 

auptmann, akit a fegyveres fegy- 

efogtak. 

az eyvégie is ott volt, aki mel- 

ptmann areáról egyszerre eltünt 

lás. Vonásai, amelyeket a két- 

sés még egy perccel előbb eltorzi- 

simultak. Olyan nyugodt volt az 

nintha kőből faragták volna ki. 

sszony merően nézte a férjét 
és 

n ugodtságától maga is erőre a 

Az ügyvéd megrázta Hauptmann ke- 
zét, amelyen zörgött a vasbilincss. 

- Hiszem, hogy amikor a felebbviteli 
biróság itélete után fogunk majd kezet, 
nem hangzik majd ez a bántó kisérő 

zene. 

va meghal, m 

zott, hogy mennyire lehiggadt, 
most aztán maga is és kiment vele ateremből... 

Hauptmann az ajtóból még egyszer 
visszanézett és a fejével biccentett a fele- 

sége, a gyermeke és az ügyvéd felé. 

Az asszony még egyszer megszólalt: 

majd megsegit. 

Hauptmannét, aki alvó kisfiát a kar- 

dájába és utközben megkisérelte, hogy 

megvigasztalja 

Higyje el, asszonyon, 

hető, hogy férjét elitélték. A felebbezési 

tárgyalásig azonban szerzünk ma, 

nyi eraitéo hogy ártatlansóza 

A két fegyőr közrefogta Hauptmannt 

- Isten veled, Brunó. Bizzál, az Isten 

ján 1 vitte, Rolling ügyvéd elkisérte szállo- 

annyi, hogy Hauptmann családja i is gond 

nélkül élhetett. 

Hauptmanné azonban a bizonyitékok 

gyüjtésében is segitségére volt az ügy- 

védnek. Tanukat szerzett, ákikkel igazol- 

ni tudta, hogy a gyermekrablás estéjén 

Hauptmann odahaza volt a családja kö- 

rében és ott voltak ők is. Valamennyien 

zenével szórakoztak. És tanukat szerzett 

arra vonatkozólag is, hogy Fisch Izidor, 

aki visszatért Németországba, elutazása 

őtt előttük mondotta Hauptmannak, 

hhogy szeretne vele négyszemközt ! beszél-
 

monr 

dotta az ügyvéd - csak a szerencsétlen 

körülmények összejátszásának köszön- 

ni, mert valamit rá akar pizni, amit nem 

akar magával vinni Európába. Nem lát- 

ták ugyan, hogy Fisch a pénzt tartal- 

mazó cipődobozt odaadta Hauptmann 

Erunónak, hiszen az emben nem szo 

látszólagosak - csakis Hauptinann Bru 

aót kell bünösnek tartanii. 

A bi cság is igy velekedett. 

Hauptmann Brunót a felebbezési tár 

gyalás végeztével is haláira itélték. 

"ös Haup:maan a második halálos it 

let kihirdetésekor is hangosan felldál 

tott: 
- Artatlan vagyok: 

A felesége és az ügyvédje továbbr 

hiven kitartottak mellette. Még nei 

tak mindent elveszettnek. ég h 

a pernek ujra való felvétele, a 



Rádió 
Péntek, április 17. Bucuresti. Délután 6: 

denekari hangverseny. 7.15: Hanglemezek. 

8.30: Operaelőadás. 12: Rádiózenekar. Bu- 

dapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 11: 

Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolva- 
sás. 1.5: Zongorahangverseny. 2.25: Ci- 

sgánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.15: Dr. Wehner 

Józsefné előadása. 5.45: Hirek. 6:Jeszenszky 

Sándor dr. előadása. 6.35: Zenekari hang- 
verseny. 7.10: Sportközlemények. 7.55: A 

magyar ipar és a Nemzetközi Vásár. Bor- 

nemissza Géza iparügyi miniszter előadása. 

8.30: Dalmü előadása. 9.35: Hirek. 10: Ma- 

gyar hangverseny. 11.10: Rádiószalónzene- 

kar. 12.30: Hanglemezek. 1.5: Hirek. Buda- 

pest II. Délután 6.50: Munkásfélóra. 7.20.: 

ezze ára 3 lel: vastagabb be- 
üvel 5lei. Álástkeresők szavankint 

leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
a kiadóhivatal nem közölheti. 

nirdetésekre a jeligével. elláj 

oti irásbeli ajánlatotkell beküldsmi 

a kiadóhivatainak. 

Gyorsiró tanfolyam. 8.30.: Rubinyi Mózes 
d előadása. 9.50: Dalmü közvetitése. 10. 485. 
Erek. Bécs. Délután 5.5: Szórakoztató 
h aglemezek. 6.20: Hangverseny. 9: Vig- 

opera. 12.5: Könnyü bécsi zene. Belgrád. 

hangverseny. 11.20: Hanglemezek. Bertin. 
ste 8.20: Rádiózenekar. 

hangverseny. Kassa. Este 10.30: Fuvószene. 

Lipcse. Este 7: Szimfónikus-hangverseny. 
Milanó. Este 10.20: Hangverseny. 11: Zene- 
kari hangverseny. München. Este 8: Rádió- 

zenekar. 10: Budapest és München közös 

seny. 11.15: Hanglemezek. Róma. Este 9.30.: 

Haugverseny, utána tánczene. Strassburg. 

Este 8.15: Könyü-hanglemezek. Stuttgart. 

Este 8: Hanglemezek. 8.30: Keringőleme- 

zek. Varsó. Este 7: Dalok. 9: Vigopera. 

11.50: Tánczene. 

Este 8.50.: Hegedühangverseny. 9.40: Enek- 

9.50: Zenekari 

estje. Prága. Este 10.20: Zenekari hangver- 

Szombat, április 18. Bucuresti. Délután 

6: Katonazene. 7.15: Hanglemezek. 8.20.: 

Zongorahangverseny. 9.5: Jazz. 10.45.: 

Hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, utána 

hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1.5: Zenekari hangver- 

seny. 1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: 

Hirek. 5.15: Harsányi Gizi mesél. 5.45: Hi- 

rek. 6: Látogatás a 

Közvetités Salgótarjánból. 6.50: Cigánymu- 

zsika. 7.30: Az anódcsövek szerkezete és mü- 

ködése. Zakariás János előadása. 8: Rádió- 

szalónzenekar. 8.50: A Ha bál, hát legyen 

bál cimü hangjáték előadása. 9.50: Hirek. 

10.10: Részletek magyar balettekből. 11.50.: 

Jazz. 12.10: Cigánymuzsika. 1.5: Hirek. 

Budapest II. Este 7.35: Cigánymuzsika. 8: 

Gazdasági előadás. 8.30: Amig egy riport 

eljut odáig. Ráthonyi János előadása. 9: 

egelesőbb Miedetés - feggyorsabb zzémény 

I filkalmazás ] 
Kiszolgáló nőt 

keresek. Bonboneria Somogyi. (4139) 

akás 

Cséplősépek 

1. Cséplőszekrény Hoffherr éz Schrantz No. 

10, 1 Cséplőszekrény Richard Garret No: 

6, 1 Gőzkazán Hoffherr éz Schrantz No. 8, 

1 Gőzkazán Nicolson No. 8 és 2 drb. Elevá- 

tor olcsón eladó. Érdeklődni lehet Péter 

Freidhoff, Sannicolaulgerman 98. 

Torontal. (4144) 

4 esetleg 5-szobás 
modern lakás, központi fekvéssel, bérbe ke- 
restetik. Cim a kiadóban. (4673) 

Kertes lakást 

villamos megállónál, 3-4 szobával, bérbe 

keresek. Cimeket a kiadóba kérek. (4674) 

.............. 

Mombinéfüzök 
Princessfüzők 
Drvosilag rendelt 

ubaskötők, alkalmi 
lözők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teleilon 23-95 

E dás-véi 
Az aranyban 

beállott árzuhanás ellenére „Ora Fixa" cég 

még mindig a legmagasabb árat fizeti, régi 

ékszerekért törmellékaranyért és zálogcédu- 

(4122) láért. IV., Str. Bratianu 31. 
ze 

Magyar könyvujdonságok! 
A Deli Miriap előiizetőinek kedvezmény! 

Milne: Micsoda négy nap 
Enczi: Százezer ember 

forró: Az agglegény 
Karinthy: Nevető betegek 
Bárdos: Uralkodók és komédiások 
sSieburg : Robespierre 
Neubauer: Mi közöm hozzá? 
Hobart: Lámpák a sötétben 
Lázár: Palesztina 

Iiusáni, mesés és képeskönyvek 
Kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Tfimisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Eladó trafik 

váratlan elutazás miatt a IV. ker. állomással 
szemben, a legforgalmasabb helyen, 12.000 

leiért. Bővebb felvilágositást ad Belgiana, I 

Str. Eminescu 6. (4092) 

Ifrány: Timisara-0radea-Badanest-Trieszt-Velence-Firenze-Róma 
Részvételi dii: 20jelentkezőnél személyenként 5500 lei 

husznál kevesebb jelentkezönél S750lei 
Pontos indulas május 6-án Timisoaráról / Az utazás időtartama kilenc nap 

Római tartózkodás 4 nap, velencei tartóz- 
kodás fél neb lirenzei tartózkodás 1 nap 

7. Menetközben vacsora Budapesten. 

pést a vatikáni és a firenzei muzeumokba. 

mizetnek. 

ban a kirándulás előtt lesz fizetendő. 

fizetendő. 

zási osztályunkhoz. 

lakozási szándékát 

Telefon: 15-07 

Str. Triumfului 11. 

; Mi foglaltatik a fenti összezben? 1. Timisoarától -Rómáig 

Vonat III. oszt. vasuti költség. 2. Rómában 4 napi teljes ellátás a Citta del Vaticano 
területén fekvő Santa Marta szeretetházban. Napi háromszori, minden igényt kie- 

légitő étkezés. Elszállásolás: 3, 4 és több ágyas szobákban. 3. 1 napi firenzei tar- 
tózkodás, teljes ellátással, a legjobb penziókban. 4. Rómában az utasok és csomag- 
jaiknak az állomástól a szállásig és vissza a szállástól az állomásig való beszálli- 
tasa. 5. Szakszerü vezetés Róma összes látnivalóihoz. 6. Összes átmeneti vizumok. 

Ezenkivül a rendezőség mindent elkövet, hogy mhegszerezze az ingyenes belé- 

Akik Rómában szállodai elszállásolást 

Külön kirándulás: Nápolyba és Pompeibe. Ennek többletköltsége 1250 lei. 
Más kirándulás tehető Ostiába, Tivoliba vagy Castel-Gandolfoba. Ezen külön 

kirándulások külön költsége kb. 20-30 lirába fog kerülni, amely összeg Rómá- 

Jelentkezéskor a részvételi dij egyharmad része, vagyis 1830 lei előre 

A részvételi dij befizetésének utolsó határideje: 

1936 április 25 
Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges, mely április 25-ig beküldendő uta- 

Jelentkezőket csak korlátolt számban veszünk fel, ezért csat- 
idejében jelentse be mindenki. 

Kertet 

a nyári hónapokra (nem parkirozott előny- 
ben) azonnal egész szeptemberig a III. vagy 

IV. kerület elején, két kis gyermek részére 

keresek. Cimeket ármegjelöléssel „Kert 

jeligére a kiadóba kérek. (4091) 

Házi libazsir 

elköltözés miatt olcsón eladó. IV., Str. Di- 
mitrie Sturdza 52. (4018) 

Nagy takaréktüzhely 

jó állapotban, esetleg kifőzdének, vagy ven- 

déglőnek is alkalmas, jutányosan eladó. III., 

(3910) 

és vissza gyors- 

igényelnek, azok 750 leiel többet 

bányák városában. 

nyene. 8. 10. el és 

est. I1. 30. z 

Este 7 

ne. Berin Este 7 z15 

Vidám zenés-est. Kas-a, 

zenekar. e15 lánymiz 

Milánó. 
Operaelőadás. München. Est 
8: Vidám Bach- hangverseny. 

Prága. Délután 6.25: Hanglen 

Rádiózenekar. 11 15: Hanglem 

burg. Este 95. Harmonika 

10.15: Daloki 11.30.: Tánezene 

7. Lengyel- dalok. 9 

Tánczene. 

L. Brattana a Fabrfea, 
trafik, Piata Traian és Str. 

sarok. Principele Carol: M 

SKülöniéle 
Olcsó kölcsön 

kapható I. betáblázásra, kereske 

tóra, konverzlós adósság kifizet 

zésre és ingatlan vételre. Bővebb 

giana" A. G. kereskedelmi inform 

gatlan vétel-eladási osztálya Tim 

Str. Eminescu 6. 

a szép akarlenn 
Használjon KLKA-féle liio 
teikrémet, Hom-lejszappan 
Hiliompudert három szinbel 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárba 
Fekete Sasnoz" 1., Piafa I. . Bratian 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszemek felszedését pontos 

csón vállalom. Cim a kiadóban. 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 
III., Str. Romulus 72. 

I, Piata Bratianu 2 sz. att t 
Hir lap mellett) van, mint 

mi levelek, szerződések, bizonyitv 

stb. kifogástalan forditását, üle 

irását román, magyar, némét, fr: 

angol, el szerb, cseh és eroszny 


